

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetés helyben, vidéken:  
1 óra . . . 7:50 K    1 óra . . . 8:50 K  
1 évre . . . 90— K    1 évre . . . 100— K

Szerkesztőség és kiadóhivatal Szent István-ter 1. Telefon sz. 208.

Felolós szerkesztő: Hajós József.



## Most!

Férfias, önérzete jelleme kevés embernek van. A proletárurolom négyhónapos feljegyzései különösen is igazolják ezen állítást. Sok megdöbbentő esetnek voltunk szemtanúi. De talán jó volt ez így! Sokat tapasztaltunk, sokat meg-, illetve kiismertünk, az egyének megnyilatkoztak. Ostoba ingadozás, gyáva meghunyászkodás, szégyenletes köpönyegforgatás mindenfelé. Hát férfias cselekedetek ezek? Az egyiket a félérpénz vakítja el, a másikat a hangzatos szófarsolás teszi kábulttá, a harmadikat a nyomor érzete félemlíti meg, teszi eltelemé.

A hírhezt erőszakoskodás egyik, uszály hordozója az alatomosság volt. Járt-közöttünk olyan, aki szemben hajlongott, súgnakozott; de hátmögött fogait fente, acsarkodott. Volt, aki kulturát (keletit) hirdetett, de egy másik kulturát, egy évezredest, egy kipróbált letöréssel fenyegetett. Milyen kétszínűség, minő ravaszág? Nyíltan nem merészt felülépni, mert hitványan gyáva volt, mert félt az érvek

De most már csak jobban aránk? Nem sokára a pifos gondból eltűntek ugyan, de feltűntek helyette a nemzeti színt. Ha igazán megterésről lenne szó, örülnének neki; de megrendült bizalmunk sok emberben, óvatósnak kell fennitünk, nehogy kigyóka melengessünk.

A társadalomnak nyitott szemmet kell örködnie, hogy megismerjék. Minden gondorkodót le kell felezni, minden ingadozót ki kell jözanítani, minden megbizhatatlant kétpróbának kell alávetni. Ha a kívánatos eredmény elmarad, purifikálni kell. Tisztulás nélkül nincs egészségés jövő.

Egyenes lelkű, szilárd meggyőződésű, tiszta jellemű egyedek van szüksege a megújuló magyar társadalomnak. Olyanok kelljenek, akik tudnak eszökkel, szívökkel bánni, akiket nem lehet porázon vezetni, elszedíteni, akiknek a lélek, a

lelkiismeret előbbreváló, mint a test, az anyagi daskalkodás. Aldozni, nélkülözni tudók kelljenek. Ha nem tudtuk vagy talán nem is igen akartuk leírni a vörös oligarchiát, ugy most okkal szenvendünk, okkal küzködünk. Legalább ezt lássuk be s tétova, habozás nélkül, túrve-szenvedve dolgozzunk. A megszokottnál többlet kell tennünk, mert sokat helynyitünk sokat mulasztottunk, mert nagyon közönyösek voltunk. Aki igazán, szívből magyar, az rem szépitget, nem takargat, hanem magába száll, beismeri hibáit, nyíltan, őszintén, felkeresi az ősi nyomokat s azon kíván haladni rendületlenül!

## A postások és vasutasok a miniszterelnöknel.

A magyarországi posta és távírdaszemélyzet montsre küldöttsége kereste fel Friedrich István miniszterelnököt, aki a miniszterelnökségi palota tükörtermében fogadta őket. A miniszterelnököt a magyarországi posta tayıró és telefonigazgatóság és személyzet nevében Szita Ernő üdvözölte.

A magyar postások azzel a

lit a tizenkettedik óra. Minden perc drága. Minden pillanatot késlelteti a restauráció nagy munkáját. Kezet-kézbe téve, tudást tudáshoz csatolva kell munkálkodnunk, a romokon építenünk. Nemes versenyt lássunk, ki tud többlet produkálni, ki szereti jobban hazáját. Gyorsan és mégis alaposan kell cselekednünk. Nagy probléma, de könnyen megoldható, ha fölemeli fölvel, ketőzött szorgalommal és acélos kitarással folyik a munka. *Önérzet, iparkodás és akaraterő a három nélkülözhetetlen kellék, amely nélkül nincs teljes és biztós föltámadás.*

Lakatos Dénes dr.

tássek és a közlekedésügyi tárca a keresztényszocialista párt kerébe kerüljön. Újból azt kérjük, hogy változatlanul viseljék szívén a keresztény Magyarország szent eszméit és kérjük, hasson oda, hogy a tárgyalásokból a keresztény Magyarország ügye győzedelmesen kerüljön ki.

Friedrich István miniszterelnök meghatott szavakkal köszönte meg a küldöttség üdvözletét.

Az üdvözlés minden részleteit a gyakorlati kérdéshöz szorosan kapcsoljuk.

megszeret letölptak, odaállanak az antantmissziók-éle és ténhetetlen kívánságokkal lépnek fel. Onöské a felső, hogy dokumentálják, hogy ezek már nem képviselik a munkásokat. Miért nem vagyunk mi jobban a szociáldemokrata vezérekkel? Ok azok, akik az országot idáig hozták, de főleg ok voltak azok, akik a magyar munkásságot a világtörténelem legcsunyább vérfürdőjébe vitték bele.

A vasutasok küldöttségében Homonnay Tivadár dr., vasúti titkár tolmácsolta a küldöttség óhaját, illetve követelését. Üdvözlik mint nyíltszívű, rendíthetetlen magyar emberek a miniszterelnököt és a kormányt mint igazi keresztény kormányt. Örömmel hallották, hogy a miniszterelnök bátran kimerte mondaní, hogy ennek az országnak kereszténynek kell lennie. Ezt a keresztény kormányt szívvel-lelékkel támogatják. Az az óhajásuk, sőt követelésük, hogy a kormányt továbbra is a miniszterelnök vezesse és hogy Magyarországot

mindenekfelett egy kimondottan keresztény és tisztán magyar miniszterium kormányozza. Arra kérk a miniszterelnököt, tartson ki jövőre is régi álláspontja mellett.

A vasutasság révében bejelenté, amit a keresztényszocialista szakosztály határozott el, hogy a vasutasság megmozdul, végsőkéig kitart, harcol vagy elpusztul. Ebben a titáni küzdelemben a vasutasság életét és véréit kész feláldozni a keresztény Magyarországért.

## Lisztínség Székesfehérvárott.

Igen kínos meglepetést kellet, a közfélemezési bizottság legutóbbi ülésén az a jelentés amelyből kitudt, hogy Székesfehérvárt lisztínség fenyegeteti. A közfélemezési miniszter ugyanis kijelentette, hogy október 15-ig a város egyáltalán ne is számítsen egy cseppnyi liszt-kintalására, hanem eltelezze maga-magát. Minthogy az új malomban a rendelet érkeztekor 10 vagon gabona volt, abban a reményben, hogy a gazdák gabonaféleségeiket hamarosan készíltítják, a bizottság a malom készletének lefoglalásával biztosítottak véle, a szükseges mennyiséget. Körben azonban az antant misszió másképp ren-

telősögek beszállítását megszüntették, úgyhogy a 10 vagon helyett eddig mindössze 2 (kettő) vagon kenyérmagot hordtak be. A helyzet tehát az, hogy közvelenül a szeptemberi liszt-kiosztás küszöbön áll, van liszt-készletünk, sőt a gabona is még a gazdák estúrjében hever. A közfélemezési bizottság elhatározta, hogy elnökének, Ketskés Eleknek vezetése mellett hűfőn küldöttséget meneszt a miniszterhez és sürgős segítséget kér addig is, amíg a gazdák fölőségeiket behordják.

Ramélik, hogy ezt meg is kapják. A mi értesülésük szerint semmi kilátás nincs arra, hogy a miniszterium ilyen módon segíthet, mert neki sem áll rendelkezésére semmiféle készlet. Így valószínűleg igen keserves rekvirálás lesz a gazdák huzalkodásának a vége. Nem kell ugyanis felednünk, hogy román megszállás alatt állunk, s hogy román katonaságot is nekünk kell ellátnunk. Amint ebbeli kötelezettségünket nem teljesítjük, jön a legkeser-

veoseb. rekvizálás. Nagy bünt köztették el tehát az igazotok, akik arra bujdosgatták gazdáikat, hogy a fölöségeiket ne szállítsák be. A gazdáik pedig magukra vessenek, ha inkább hallgattak, ezeket, mint a közlelmözési bizottság elnökére és a polgármesterre, akik világosan megmondották, hogy ez időszertint más megoldás nincs.

### Megalakult

a felhatalmazási törvény (1912. LXVIII. tc.) alapján kiadott minisztertanácsi rendelet értelmében a székesfehérvári politikai törvényszék, amely a tanácsköztársasági rendszer büntősei felet a győfőit bírávadi eljárás szerint, 5-6 táncosban, megfellebbezhetlenül ítélt. E törvényszék előtt felolnák tetteikért azok, akik a tanácskormány idejében közhívatalki jellegű beszédet, vagy szótalkát, büntető ítéletre utaló közléseket, beszédet, kövöltek el; továbbá a tanácskormány határozatához tartozó fegyveres afakultok (u. n. vörös katonák) büntősei, azok kivételével, akik mint hivatalos katonák a vörös hadseregbe való belépésre kényeszerítettek. A politikai törvényszék felolnák ellen semmiféle jogorvoslatnak helye nincs, az ítélet ellen jogorvoslatot, az államügyész tartozik tehát már a tárgyalás előtt a notárius által hitelesített nyomatban való végrehajtásáról is idejében gondoskodni.

A politikai törvényszék tanács elnöke dr. Köves Emil volt főispán, kormánybiztos. Tagjai: Sipos Sándor táblabíró, Say Károly, dr. Molnár Jenő, Horvát Gyula, dr. Hajtós Gyula törvényszéki bírók.

### HIREK.

— Székesfehérvárlak Siessetek Szabó Dezső előadásának meghallgatására, hogy eljuttassák a közéleti munkájukat megújító...

Szombaton, 30-án este 6-kor az intelligenciának keressékedőknek. Vasárnap fél 11-kor a földműveseknek; délután fél 4-kor az iparosok és munkások számára.

— Megyéspüspökünk jövő vasárnap 31-én délelőtti tízenegy órákor a Lőrvidő nagytermében a környékben (Keri-utca, Gyümölcs-utca, Deák Ferenc-utca, Vasutállomás, Burtelep) lakó katolikus hívek részére a hitközsegi szervezkedésről előadást tart.

Ugyanezen nap délután öt órákor pedig a Széchenyi utca, Szárca-utca, Homokosor, Demőkhégy s Maroshegyi vágóhidélő díjait hívek számára tart a hitközsegi szervezkedésről beszédet a szemináriumi templomban.

Felhívjuk olvasóinkat, hogy az érdekeltek között terjesztsék a közérdeket.

— Személyi hírtől reggel Lipsey Lajos h. polgármester vezetésével egy városi küldöttség fogja a postáre felutazni a közlelmözési miniszterhez. A küldöttség tagjai lesznek: ifj.

Pápai Nándor, Csikós András, Szalay Miklós, Almássy János, Ketszés Elek. Mint előadó fog résztvenni a küldöttségben Kiss Géza tb. főszámvevő, a közlelmözési ügyosztály vezetője.

Székesfehérvár bizalmat szavazott a kormányának: A magyar Népköztársaság Kormányának Budapest.

Székesfehérvár város törvényhatósági bizottsága nagy elismeréssel adózik a magyar kormányhoz azon ténykedésért, amely lehetővé tette, hogy sok szenvedésen keresztül ment szeretet hazánk az átalakulás nehez napjaiban megálította helyét és az — ujonnan megalakult kormány minden egyes tagját arra kérjük, hogy akadályt nem tűrve tartsou ki azon az uton, amelyet maga elé kiltzött: a nemzeti és keresztény Magyarország ujjiápitése utján.

Székesfehérvár szab. kir. város törvényhatósága nevében: Lipsey Lajos, h. polgármester.

Az ántant katonai missziójának is küldöttek táviratol, amelynek szövege a következő:

A Szövetséges és Társull Hatalmak Katonai Bizottságának Budapest.

Székesfehérvár szab. kir. város törvényhatósági bizottsága igazi meglepedéssel és örömmel fogadja az új Friedrich kormány megalakulásáról szóló hírt az ép akkor tartott közgyűlésen.

Egyhangu lelkesedéssel hozott határozatában kimondotta, hogy az új kormány őszinte bizalmól és ragaszkodásáról táviratilag biztosítja. Midőn Székesfehérvár özőzönségének ezen határozatát azon megjegyzéssel hoztuk a Szövetséges Katonai Bizottság tudomására, hogy ezen kormányban, mindnyájan bízunk, mert egyedül, ez a kormány képviseli a magyar nemzet.

Arra kérjük, hogy a szövetséges hatalmaknál kormányunk elismerése érdekében közbenjárni szíveskedjen. Székesfehérvár közönsége nevében Lipsey Lajos, h. polgármester.

A hitközsegi munkájukat megújító, a közlelmözési bizottság örömmel állapította meg, hogy előzőnek elfogadott alapelve máris gyakorlati haszonnal jár. A huszár 40 koronára csökkent, a zsír pedig 200—250 korona helyett 60 koronára is annyit vehet az ember, amennyi jól esik. Sőt az is megtörtént az egyik bentessel, hogy még a 60 koronás ár mellett is nyakán maradt a szalonna, úgy, hogy kénytelen volt lesózni. A bizottság a hentesek kérelmének helyt adott és irányárakat állapított meg 8 napi időtartamra — hogy ezek 8 nap múlva még alacsonyabbak leszenek; sőt remélhető, hogy a verseny még e határidőn belül is súlyeszi az árakat. — A sertés húsa ára 40, a zsír szalonna 60 korona. Aki enél többet kér, zsaroló és árdágitó. — Fel kell jelenteni, hogy hívőre tegyék és iparjogától megfoszassák!

— A német demokratapárt gyásza. Neumann Frigyes, ki a középeurópai gazdasági egységnek szóban és az iradalom terén is egyik legismertebb. propagálója volt, 26-án meghalt. Neumann a német demokrata párt elnöke volt.

— Büntették az árdágitókat és árulerejtöket. Holban román parancsnokló tábornok elrendelte, hogy a magyar hatóságok által megállapított maximális árak tullepöl, valamint akik a piacról az élelmiszereket elvonják, elrejtik vagy más célra használják öt évig terjedő börtönbüntetéssel, vagyonuk elkobzásával sújtatnak és az ilyen bűnösök a román katonai parancsnokságnak átadandók. A román parancsnokság kéri a magyar hatóságokat, hogy ezt a rendeletet szigorúan érvényesítsék. Az árdágitóktól és elrejtöktől elkobzott árúkat az elrejtönek közt fogják olesón kiosztani.

— Kongreganisták figyelmébe. A székesfehérvári b. Margitól nevezett nagyobb kongregációval, Agnes-kongregációval együttesen tagjai számára 3 napos lelkigyakorlatot rendez. A lelkigyakorlatot dr. Potonyi Imre püspöki titkár vezeti. A lelkigyakorlatok helye a szeminárium. Kezdeté szeptember 4-én (csütörtök) d. u. 6 órákor, befejezése szeptember 8-án reggel a 7 órai szent misén. Jelenkezni lehet 4-én délig bezárólag a Fejérmegyei Napló kiadó hivatalában leteit ven A kongregáció tagjai birol, némgongreganista tanítónöket és tisztviselőnöket is. Szóvesen lát vendégeik a lelkiyakorlatokon, melyeknek napfrendje az utóbbiak hivatalos elfoglalságára való tekintettel van megállapítva. — A Margit-kongregáció magisztrátusa szept. 1-én (hétfő) dé. u. 6 órákor a szeminárium-ebéltőjében üest tart. Az énekkar tagjait ugyanazon a napon 6 órára ugyanoda (ll. ebélt. kápolna mellett) kéri a kongregáció vezetősége.

— Közgyűlési tudósításunkhoz: A városi közgyűlés leoljáról itt tudósításunkban a fendőrség miniatserül vezetést emelőkki, amikor is sajnálatos tévedésből kihagytuk — a rendőrség vezetői egyikének; Bokor Attila tb. rendőrfőkapitányának a nevéit. Kötelességet teljesített, amikor megemeltük a rendőrség felállítását és a rendőrség felállítását.

— Budapesti pincérek, kávéházi s vendégölő összes alkalmazottak belöptek a keresztény szocialista pártba.

— Megszűnt a szesztialalom. A mai napon egy sokakat érdeklő rendelet jelent meg a kormányhoz. A szesztialalom megszűnt s mindenkinek jogában áll étkészés naponként fél liter bort meginni. — Amennyiben egyes gyengébb emberek néve ez a kis mennyiség is veszedelmes volna; úgy mindenkinek csak annyit áll jogában fogyasztani, amennyi reá néve üdítő hatással van.

— Felhívás az iparosokhoz. Lipsey Lajos h. polgármester és dr. Zavaros Aladár rendőrfőkapitány felhívják iparosainkat, hogy piaci árainknak megfelelően szállítsák le iparcikkeiket. Amennyiben ennek a felhívásnak nem tesznek eleget, magukra vehetnek, ha a hatóság önhatalmulag fogja végrehajtani a szükséges árleszállítást.

— „A dunántúli ifju ptoletár” című lap a kommunista ifjúságok hivatalos lapja volt. Hogy minő szellemben nevelte az ifjúságokat, arra példa a Jelen lap július 14-iki száma, mely nem győzi magasztalni a kommunizmust, a népbiztosokot. A tárcarovatban „A gorilla tanítása” című novellával kedveskedik, melyben többek közt a gorilla így szól az emberhez: „pajaid retentől buzógányt csóválnak, mit ök keresztnek neveznek; a katonák kardot köntek s elpusztítanak embert, állatot, növényt... soha sem láttam ennéf valami szörnyűbbet. Ha eddig nem szabadítottad fel magad a harc és a vallás eszméje alól, mindazon csapások alól, mi azokkal összefügg, nem végeztél semmit.”

Ime így oktatja vallástalanságra az ifjúságokat a kommunista gorilla majom. Ezekután érthető, hogy ugyanazon füzetben az anarchizmusról ez áll: az anarchistákat összefogja egy nagy eszme, az uralomellenkülség. Nem akarnak államot ismerni, mert nekik is ugyanaz a hitük az állámról, mint nekünk: rossz, elnyomó, a despotizmus megtestesítője. Az anarchizmus a legteljesebb szabadságot jelenti, a testvér érszének megvalósulását és az egyenlőség legnagyobb valóságát. „Ezt már nem a gorilla tanítja, hanem egy másik kommunista majom írja nagyon komoly ábrázattal a mosolgo ifjúságunknak. Lelkiéséges volt pedig így írni Magyarországon, régesrégen, hat héttel ezelőtt, a majomok uralma idején... mikor gorillák tanították az embert.”

— Tanév kezdet a katonai iskolákban. A magyar hadügyminiszterium 170468/31. c. sz. távirati rendeletére, valamint katonai iskolákban a tanév kezdets október hó 1-je. Pör és javító vi gátok szeptember hó 30-án kezdődnek. Nem másodé iskolák növendékei a legközelebbi iskolákhoz vonulnak be.

— Gabona beszállítás. A hatóság felhívás, amely hazafis kötelességgé teszi a termelőknak, hogy a megmészelt gabonát...

— Meghívó. A Helyörségi Elnökség Központ f. évi szeptember 4-én dé. u. 3 órákor a Vármegyei nagytermében felévi közgyűlést tart, melyre a tagok szives megjelenését kéri az Elnökség. — Tárgysorozat: Elnöki megnyitó. Pénztári jelentés. Az igazgatóság és ellenörző bizottság felmentése és utolag megválasztása. Esetleges indítványok a közgyűlést megelőzőleg írásban adandók be.

— Megfúlladt géplakatos. Fejes Bertalan lakatosmihelyében e hó 29-én ese halálos szerencsétlenség történt. Kruppai László szabadbattyáni születésű, 17 éves géplakatosnanc fejfel lefelé beleesett a benzintartályba s megfúlladt. A szerencsétlenség szinén dr. Falvy Ferenc és Fekete Ferenc detektiv jelentek meg s megállapították, hogy az ifju vigyázatlanság áldozata.



— A csornai akasztás hiteles adatait sikerült meg tudnunk. A kommunista uralom örületeit meg sokallták a jó csornaiak. Ellenforradalmat szerveztek. Sajnos, nem sikerült, mert Szamuely Tibor, ez a megvadult zsidólegény a terror-csapatát Csornára siettetni rendelté csónáit. A „rendcsóna” abban állott, hogy a véreb a csornai templomtérén levő fékra felakasztott tíz derék polgárt. Az ítélet kihirdetése és az akasztás ideje alatt Szamuely a legnagyobb közönyösséggel, a — körmeit manikűrözte.

A kommunizmus butaságok a csornaiak együttes gyásztüntetést adtak ki az ellenforradalmár vértanúkról. Szent István napján pedig a csornai prépost a vértanú kivégeltetésére helyén szabad ég alatt napraepies segédlettel szentmisztét mondott az elhunyt hős vértanúknak. A megható istentiszteleten Csorna és a környék lakói óriás számmal vettek részt. A csornai prémostól prépost a jelenlétükhez nagyhatású beszédet tartott.

— Nyilatkozat. Melyen fentebb: Szerkesztő Úr! Van szerencsém (tisztelőtel) felírni hogy b. lapjának 1. hó 58-i számában Szent István József Mátyásról megjelent „Fügyelem — az olvasó” című cikke a következő helyen igazolt nyilatkozatot az 1914. X. 20. sz. számában b. lapjának legelső sorszámban közlő szövegét.

A székesfehérvári szöveg és a mázliki termelői szövetség és a legnagyobb terrorizálás következtében csak a után lépem be, mikor már egész és néhány ezer koronára ügő aranyom és kész- és minden megértés nélkül felhasználják. A kért szövegében azonban egyáltalán nem dolgoztam, s onnan néhány hét múlva ki is léptem, dacára annak, hogy elment a szövetségért elnöke engem forradalmi forrnyezést és valóságossal fényeztetett meg, amire vonatkozó áurata nevezetnek most is a rendőrség előtt leszik. *Sattler Már.*

— Katonai rokkantak figyelmeztetése. Magyar Hadügyminis-

— Egy éretlen zsidógyerek, aki a reáiskola VI. oszt. tanulója és a vörös időszakban iskolai főbizalmi „férfiu” volt. — A neve mellékes, tegnapelőtti tanulói társai előtt nagyreményben kijelentette, hogy jön am még a vörös uralom! Ajanjuk az efféle — sárgacsőrű bolsevik zsidógyerekeket a tanári kar és esetleg a — román illetékes közeg figyelmébe.

Talán meg lehetne a nemzetközi házar csemetéket egy kis magyar műresterre nevelni. — Talán a becstelés zsidók is tehétnének valamit, hogy a magyar érzést oly durván sértő taskók: máskor nyelje le a vörös megnyilatkozásait. — Végreis, most már nem a kunkormányos Nyugat-Palesztinában, hanem az ébredő keresztény Magyarországon vagyunk.

— Zenészkolai hír. A székesfehérvári zenészkola szeptember hó elején nyitja meg VI. tanévét. A beíratások szept. hó 1., 2. és 3. napján de 8—12 és du. 3—5-ig eszközlöhetnek. Tandij az ösres tanácsok (zongora, hegedő, gordonka, fuvola) 350 korona, mely összeg felét részletekben fizetendő (átvételés esetekben negyedvenként). Beíratási díj 20 K. *Schwarzbach Flóra*, b. igazgató.

— A cipész és csizmadia szakosztály hétfőn, azaz szept. 1-én este 6 órakor az ipartestület helyiségében ülést tart anyagokészítási ügyben. Minden tag, aki ott fel is dolgozza, anyagra jogosult. Meg nem jelenés esetén anyagra igényt nem tarthat. *Vécserősegy.*

— Térzene. A székesfehérvári rokkantútevétség aug. 31-én vasárnap de 11 óra 1 óráig a Zichy ligetben teretpet tart a hadirokkantok. Özevgyes és árvaik alapja javára. Beíratási személyenként 2 korona. Felhívásokat tekintettel a nemes csalá. köszönettel fogadjuk. *Klingszög.*

— A k. szoc. párt tükári és védőirodája — a part Szégyény Marich utca 1. sz. a. helyiségében — aug. 28-ától kezdve ismét rendszeresen működik. A tagok irat- és védelmi ügyét az irada-

Vármegyei kat. karh. parancsnokság.

Kivonat a magyar hadsereg rendeleti könyvéből.

14550 el. 31. sz.

**Körrendelet.**

A tiszteknek (tisztjelölteknek) hadapródjelölteknek és hasonló állásuaknak a forradalmi mozgalmak keletkezése óta tanusított magatartásának igazolása tárgyában.

1. A felállítandó nemzeti hadseregben csak azok a tiszték (tisztjelöltek) hadapródjelöltek és hasonló állásuak vehetők fel, akiknek tökéletes megbízhatósága minden kétségen felül áll, illetőleg a lefolyt nehéz idők alatt is kiállott a próbát.

Ennélfogva valamennyi tiszt (tisztjelölt), hadapródjelölt és hasonló állásu: arra a magatartásra nézve, melyet a forradalmi mozgalmak keletkezése óta tanusított, igazoló eljárás alá vonandó ha csak a körülményekből már eleve ki nem tűnik, hogy ellene büntető bírósági vagy becsületügyi (tisztviselői felügyelmi) eljárásnak van helye.

Minden tiszt (tisztjelölt), hadapródjelölt és hasonló állásu köteles az igazoló eljárást önmaga a esatolt minia szorint írásban kerüni. E kérelem képezi az igazoló eljárás megindításának alapját.

A kérelem a legközelebbi áll. parancsnokságnál vagy igazoló bizottságnál, a hadügyminisztériumba beosztottak, továbbá a ker. parancsnokok, felügyelők és igazságügyi tiszték, illetőleg iroda tisztviselői részéről pedig a hadügyminisztériumban működő igazoló bizottságnál (melynek beosztás szerint utalva van) írásban nyújtandók be.

Az áll. parancsnokságok a benyújtott kérvényekhez a legközelebbi igazoló bizottsághoz tartoznak. Az igazoló Bizottság a

4. Hol és mikor született. Édes atyja hol volt honféltekés:

5. Vallása:

6. Minő nyelveket beszél, ir és milyen mértékben:

7. Családi állapota, gyermekeinek kora, milyen iskolába járnak, ha már elvonnának látva, hol és hogyan; esetleg kit kell eltartania:

8. Vagyonai állapota és pedig saját vagyona, felesége, esetleg gyermekeinek vagyona készpénzben, ha értékpapirokban, minőben, ha ingatlanokban van, minő és hol esetleg adósságainak összege hol, minő fizetési feltételek mellett, mikor és hogyan kellek kifizetők:

9. Minő iskolákat végzett, mielőtt tiszteles tiszt lett?

10. Avatási éve.

11. Minő iskolákat végzett mint katona?

12. Mi volt a - polgári foglalkozása mielőtt tiszt lett, vagy ha katonaiszolgálatát megszakította, az alatt?

13. Milyen polgári főiskolákat végzett, melynek alapján valamely polgári pályán is talál megélhetési?

14. Magyarország (régii határok) kívüli, minő országokat ismer, mennyi ideig tartózkodott ott és mi célból?

15. Szolgálati alkalmazásai 1914 évi augusztus 1-ig állomások feltüntetésével:

16. Szolgálati alkalmazatása 1914. augusztus hó 1-től 1918 október 31-ig. Hareteri alkalmazatásának rövid vázlatosa:

17. Szolgálati alkalmazatása az 1918. októberi forradalom óta; ezen időszak alatt kik voltak (tiszték) előjárói. Miért váltál szolgálatot a kommunizmus glatt?

18. Hadi kitüntetéssel:

19. Volt-e 1914. augusztus 1. óta 14 napon túl beteg? Mi volt a baja, hől kezelték; minő eredményvel. Ha sebesült volt, hől kezelték és minő eredménnyel?

20. Hadifogságban volt-e, hol és minő időben és igazolvá van-e

ügvénye pedig minden nap de 11—12 óráig találhatók az intéző bizottság tagjai.

— Értesítjük a t. közönséget, hogy szept. 1-től kezdve vasárnap és -ünneppon d. e. 8-tól déli 1 óráig hétköznap d. e. 8-tól déli 6 óráig-eszközölőnk felvételeket Tisztelőtel! A székesfehérvári fegyverhőpészek.

— A Cabaré temetkezési egyesület újlag kéri a tagokat, hogy vasárnap, azaz folyó hó 31-én délután 5 órakor saját helyiségében megjelenni sziveskedjenek. Tartsák a tagok elmulaszthatatlan kötelességüknek a pontos megjelenés. *Jegyzőség.*

— Értesítés. Horváth hegedőtanár szeptemberben kezdődő tanfolyamára jelentkezéseket elfogad naponta du. 3—6 óráig lakásán Távirduca 18. sz.

— A belvárosi kath. kör könyvtára minden szerdán délután 5—6 óráig van nyitva. Kérjük azokat, akiknél kath. köri könyvek vannak, hogy ezeket a könyvtár rendezése miatt behozni sziveskedjenek.

**Minta**

A parancsnokságnak

A f. évi 52 számú rendeleti könyvben közzé tett 14550 eln. 31—1919. számú hadügyminiszeri körrendelet 5 §-ának 1-ső pontjához képest kérem ellemint az igazoló eljárást megindítani.

Személyi viszonyaimat a következőkben jelentem:

1. Név, ha a nevé változtatva, azelőtt hogy hívták:

2. Rendfokozat és a rang kelte. Mikor érte el az előbbi rendfokozatát (kinevezése napjai kelte).

3. Állomány illetékes csapat-est 1918. nov. 1 én:

szasában gyalogolói és fővonalas. Latása, hallása, vértagjai:

22. Ha rokkant miben áll a rokkantsága, milyen munkára tartja magát-képesnek?

23. Hány effektív szolgálati éve van 1919. aug. 1-ig?

24. Nyugállományuknál: hivatalból vagy saját kérelmére helyeztetett-e nyugállományba, mikor és mely rendelettel?

25. Volt-e becsületügyi-vagy bűnvádi eljárás alatt és miért?

26. Ohajt-e ténylegesen tovább szolgálni, ha igen, minő beosztást ohajtna?

27. Ohajt-e inkább más állami vagy magánszolgálatot vállalni, ha igen, minőt? Van-e erre képesíté és hol szerzte azt, — továbbá, hogy ohajtja-e elhelyezését, megelőzőleg, hogy rendelkezési állományba helyeztesék?

28. Hajlandó-e tényleges katonai szolgálatának tartamára politikai jogainak gyakorlásáról lemondani és kötelezőt aláírni, mely szerint titkos egyesületek vagy társulások sem most nem tagja, sem más ténylegesen szolg., tagja nem lesz:

